



# СЕВЕР-ГАЗПРОМ

№ 1  
СЕНТЯБРЬ  
1991 года

Орган ГП «Севергазпром»

## 1 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Дорогие товарищи! Позвольте тепло и сердечно поздравить вас с нашим профессиональным праздником — Днем работников нефтяной и газовой промышленности!

Совсем недавно мы все с вами пережили тяжелые дни, когда группа экстремистов считалась совершить государственный переворот и свергнуть нашу страну в чужую тяжелую политическую и экономическую кризиса. Ставилась под угрозу само существование нашего государства. Но страна, шесть с лишним лет назад назвавшую перестройку, не повернуть к прошлым временам. Мы и дальше будем идти по пути строительства правового государства на новых принципах экономического развития и демократических преобразований.

От наших с вами усилий, нашей работы, всего развития нефтегазового комплекса также зависит стабилизация обстановки в стране, обеспечение растущих потребностей народного хозяйства в сырьевых и топливных ресурсах. И наше государственное предприятие вносит свой вклад в развитие отрасли, стремится к созданию новых технологий и технических средств для более полного извлечения нефти и газа из недр.

На деятельности нашего предприятия сказалась общая экономическая ситуация в стране, нарушение договорных связей, невыполнение поставок, снижение объемов производства промышленной продукции.

Но, несмотря на это, коллективами государственного предприятия «Севергазпром» выполнены планы производства за полугодие и за 7 месяцев. Так, сверхплановая добыча газа составила 228,7 миллиона кубометров, неустойчивого конденсата — 117,3 тысячи тонн. Неполюные показатели у нас по росту производительности труда. Она выросла на 31 процент. Транспортный газ отдавали потребителям дополнительно 1,6 милли-

арда кубометров газа, хотя объемы транспортировки снижены по сравнению с прошлым годом.

Наметились такие тенденции к снижению объемов реализации продукции, что, естественно, ведет к снижению основного показателя — прибыли. Одна из причин этого — работа на истощенных газоконденсатных месторождениях.

Коллективы нашего предприятия предлагают все усилия и тому, чтобы выполнить плановые задания. Так, Сосногорский газоперерабатывающий завод добился неплохих результатов по итогам 7 месяцев. Стабильно трудятся в нынешнем году буровые предприятия. Есть сдвиги в увеличении капитальных вложений в непродовольственную сферу, хотя в целом за полугодие капитальные вложения недооценены.

Наращиваются объемы производства сельскохозяйственной продукции: за семь месяцев года произведено молока 25000 центнеров или 109 процентов к плану, мяса — 3388 центнеров или 118,2 процента к плану, овощей — 7094 центнера или 114,0 процента к плану.

Выполняя программу социально-экономического развития, за счет всех источников финансирования мы построили 34 тыс. кв. метров жилья в 1990 году, в нынешнем за шесть месяцев — 3333 метра, хотя ввод жилья не планировался.

Работникам нашего предприятия досрочно повышена заработная плата, выделяются средства на оказание материальной помощи уходящим на пенсию, на командировочные расходы, на утепление питания.

Однако это не говорит о том, что в коллективе нет проблем с финансами: мы недополучили средства из стабилизационного фонда концерна в сумме 29,2 миллиона рублей, поэтому вынуждены тратить деньги с расчетного счета, откладывать средства на капитальные и финансирование геологоразведочных работ. Но сейчас все эти проблемы решаются.

Проводим мы работу по деятельности предприятия в условиях рынка. Сейчас реорганизуется служба производства — техническое обеспечение. Мы участвуем в работе товарно-сырьевых бирж Вороты, Сыктывкара, являемся соучредителями нескольких акционерных обществ. Набирается деловое сотрудничество с рядом зарубежных фирм по созданию совместных производств по выпуску полиэтилена, металла, муравьиной кислоты, разработке газоконденсатных месторождений.

Газ и нефть Вуктыльского газопромывающего управления В. Н. Гладышева, слесаря КИПА ВГПУ П. Т. Гайдукова, слесаря Сосногорского ГПЗ В. А. Шарбакова, прибориста Сосногорского ГПЗ И. В. Варина, инженера Сосногорского ГПЗ И. И. Тихонова, машиниста-дизелиста управления разведочного бурения А. Т. Мочалова, начальника планово-экономического отдела треста «Северспецбургаз» Г. П. Полякова, машиниста буллера Ямальского АТП П. П.

прессоров Привидинского ЛПУ В. Н. Сидорова, руководителя учетно-контрольной группы Нюксенского ЛПУ Ф. М. Бороздину, заместителя начальника Нюксенского ЛПУ А. А. Гурникова, инженера участка связи Юбилейного ЛПУ В. И. Крайневу, начальника КС Юбилейного ЛПУ А. И. Антонова, машиниста крана трубоукладчика Грязовецкого ЛПУ А. М. Чудкова, машиниста эскаватора Мышкинского ЛПУ В. В. Дежидова, зам. начальника службы энергообеспечения КС-2 «Бабаево» В. И. Веденасова, электрогазоварщика совхоза «Вуктыльский» И. Б. Рахимова, мастера-цветовода совхоза «Северный» Г. Р. Епшанину, рабочего Ухтинской базы ПТОиК Т. Н. Саввадзе, инженера отдела комплектации Вологодской базы ПТОиК И. Л. Майорову, зам. главного бухгалтера Воротытинской дирекции В. А. Синявину, начальника отдела Вологодской дирекции П. А. Чистютина, инженера-электроника ПТУС Севергазвязь В. В. Сушкова, уборщицу ЦНУМЛ П. А. Фращину, техника ИИП КИВЦ И. И. Довлебаеву, инженера II категории производственного отдела по добыче и переработке газа и конденсата С. М. Горювану, зам. начальника производственного отдела по эксплуатации компрессорных станций в АГНС Б. И. Кужина, инженера I категории производственного отдела по автоматизированным системам управления и автоматизации производства В. И. Логинова, инженера II категории технического отдела Т. Г. Гомозову, ведущего инженера транспортного отдела А. А. Янгучкова, зам. начальника ОТиЗ Т. А. Гудкову, агронома I кат. отдела подсобного сельского хозяйства А. А. Веденасова, инженера II кат. лаборатории нормирования и рационального использования топливно-энергетических ресурсов А. М. Морозову, экономисту планово-финансового отдела А. Ф. Новикова, инженера отдела социального развития и занятости Т. М. Шапуровой.

зации, снабжения и комплектации общестроительными и вспомогательными материалами УПТОиК Л. И. Рогозю, машинистку I кат. П. В. Жарову, ведущего экономиста Г. С. Хоромову, ведущего инженера отдела по АСУ и АП А. В. Васильева, начальника Нюксенского линейного производственного управления В. М. Бурдейного, начальника Привидинского линейного производственного управления В. П. Зубакина, директора совхоза «Северный» В. М. Авдеева, директора базы ПТОиК В. В. Гаврикова.

Объявить благодарность водителю автобуса Вуктыльского ЛПУ И. И. Аксентьеву, инженеру Сосногорского ЛПУ Д. В. Жарлакову, контролеру автотранспортного парка Микулыцкого ЛПУ А. И. Козлову, начальнику КС Урдинского ЛПУ Ш. В. Ермалкову, слесарю аварийно-восстановительных работ Привидинского ЛПУ Н. П. Холдову, инженеру Нюксенского ЛПУ В. А. Покулякову, начальнику ГПС Грязовецкого ЛПУ А. С. Козовалову, машинисту технологических компрессоров Мышкинского ЛПУ В. И. Васову, слесарю совхоза «Вуктыльский» И. А. Капелю, ст. кладовщику Ухтинской базы ПТОиК Г. В. Мелехию, инженеру II кат. Воротытинской дирекции Е. А. Шевцову, начальнику производственного технического отдела Ухтинской дирекции II кат. геологического отдела С. А. Снегиреву, инженеру II кат. отдела главного энергетика С. В. Афанасьеву, инженеру I кат. лаборатории нормирования и рационального использования топливно-энергетических ресурсов А. М. Морозову, экономисту планово-финансового отдела А. Ф. Новикова, инженеру отдела социального развития и занятости Т. М. Шапуровой.

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Читайте на 1 стр. Сегодня — наш профессиональный праздник
- Читайте на 2 стр. Сельское хозяйство — самая важная отрасль? Больше товаров, хороших и разных... Свою газету назовем? Ваша реклама — в нашу газету

Одна из главных задач нашего коллектива сейчас — это эффективная работа в эмигрантский период. Подготовка и ней позволит выполнить задания текущего года и сделать задел на будущее.

Все наши достижения — результат труда конкретных людей, коллективов. Зарплата о людях, наряду с применением новых технологий и техники, совершенствование организации труда — главный резерв увеличения производства.

За успешное выполнение плановых заданий в честь Дня работников нефтяной и газовой промышленности администрация и «Севергазпром» постановили наградить Почетной грамотой начальника цеха по добы-

чу Вулышева, водителя Ямальского АТП Ф. Е. Логатова, начальника Сосногорской ЛЭС Северного ЛПУ А. И. Яковлева, электромонтера Вуктыльского ЛПУ С. А. Дуванова, машиниста технологических компрессоров Вуктыльского ЛПУ С. В. Бороздина, оператора Сосногорского ЛПУ В. Г. Паркова, слесаря-ремонтника Сосногорского ЛПУ Л. Н. Рочева, водителя Синдорского ЛПУ Е. М. Макарова, механика-водителя Микулыцкого ЛПУ Э. А. Яблоковского, оператора Микулыцкого ЛПУ А. В. Русских, слесаря КИПА Урдинского ЛПУ С. Н. Давыдова, электрогазоварщика Урдинского ЛПУ А. К. Березина, машиниста технологических ком-

### КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Сегодняшний праздник — День работников нефтяной и газовой промышленности ознаменует еще с одним событием в жизни нашего коллектива. Сегодня вышел первый номер многоотраслевой газеты, отдела государственного предприятия «Севергазпром». Он — результат

### Уважаемые коллеги, друзья!

усилий коллектива нашей газеты, участия всех заинтересованных лиц и, конечно же, вашей выемки и интереса к этой теме. Думаю, что с вашим участием наш газетный коллектив сможет решить вместе с

вами все вопросы, связанные с деятельностью нашей газеты, и вы сможете решить вместе с нами все вопросы, связанные с деятельностью нашей газеты, и вы сможете решить вместе с нами все вопросы, связанные с деятельностью нашей газеты.

формацию по интересующим вас вопросам юридического, хозяйственного плана; вы сможете задать все вопросы руководству предприятия. Сегодня вы держите в руках первый номер нашей с вами газеты. Так же, как первый шаг, она

может показаться вам такой, какой вы ее представляете. Если это так, то вы — наш потенциальный сотрудник. И мы не сможем сделать газету без вашей помощи. Ждем вас и ваших предложений. Наш телефон — 23-74, отдел маркетинга.

# ЗА ЦИФРАМИ — ДЕЛА И ПРОБЛЕМЫ

«Хлеб наш насущный даждь нам днесь»... Каждый день думаем о том, что поведет к нам на стол. Забота о пополнении рынка продовольственных товаров — забота работников сельскохозяйственной отрасли государственного предприятия «Севергазпром». Как поработала эта отрасль не самая востребованная отрасль, — об этом наш разговор с заместителем генерального директора ГП «Севергазпром» Ф. С. Глузуком.

— Фикции Степанович, неслыхо выглядят цифры прошлого года: 213 килограммов молока, по 44 килограмма мяса и овощей на одного работающего в системе госпредприятия. А в конце пятилетки планируется еще увеличить их в 1,5—2 раза. Более 100 миллионов рублей было выделено на 13 предприятий для наращивания производства продукции сельского хозяйства и решения социальных вопросов на селе (строительство жилья, школ, дорог, газификация деревень). «Онижние» эти цифры?

— Во-первых, это развитие материально-технической базы подсобного хозяйства. Уже введены такие объекты, как коровники на 200 голов, два свиноматки на 400 голов, два овощехранилища на 2 тысячи тонн, 318 гектаров механизированных земель. Запланируется строительство телелитки на 230 голов в совхозе «Вуктыльский». Строится явель ферма в совхозе «Погореловский», тепличный комбинат на три гектара — это на Сосногорском газоперерабатывающем заводе, расширяется до 6 гектаров комбинат в совхозе «Северянин».

В 1992 году планируется начать строительство тепличного комбината на КС-3 в Вуктыле. Строятся также рыбодный цех на 150 тонн в совхозе «Северянин». В «Погореловском» смонтирован свредельный цех, продукция которого будет

получена в этом году. Решается вопрос по приобретению и монтажу мясоперерабатывающего цеха в этом же хозяйстве.

Но, говоря о развитии материально-технической базы сельского хозяйства «Севергазпрома», стоит отметить досадный факт замедления строительства в этом году. Сорван ввод в эксплуатацию рыбодного цеха в совхозе «Северянин» (подрядчик — бывший кооператив «Северный»), не будет закончено строительство блокных теплиц площадью 3 гектара в этом же совхозе (подрядчик — «Номинетгазстрой»).

— Речь идет, как видим, об экстенсивном развитии. Это важно, но есть и другой путь...

— Да, у нас активно используются и технологические возможности увеличения производства продукции. Это приобретенные племенные скота, новых, урожайных сортов овощей культур. Покупаем мы высокопроизводительную кормозаготовительную технику. Не последнее место в наших планах занимает внедрение новых форм организации труда. Сейчас приобретены германские кормоуборочные комплексы.

Что касается новых форм организации труда, то, к примеру, теплично-овощной комбинат совхоза «Вуктыльский» с 1988 г. переведен на арендный подряд. Это, разумеется, принесло свои положительные результаты: ежегодный рост прибыли составляет 20 процентов.

На протяжении нескольких лет у нас в наших подсобных хозяйствах применяется такая форма производства мяса, как откорм молодняка на мясо по договорам с населением. Это дает не только прирост продукции, но и значительный экономический эффект. Решаются и вопросы обеспечения населения молодняком для откорма на личных подворьях.



Сорок лет, как работает в совхозе «Северянин» мастер — оловод Валентин Витальевич Федяев. Он продукция — современный компонент нашего летнего меню.

Фото Н. БИРОВА.

— Одна из проблем много, но возможности этого хозяйства значительно выше, чем на Севере. Кстати, сейчас решается вопрос о передаче нам еще одного совхоза на Вологодчине. Занимаемся мы и поиском крупного зернового хозяйства в южных регионах страны.

— Да, но, во-первых, людей надо кормить везде. И, во-вторых, с развитием перерабатывающих цехов мы сможем часть продукции отправлять в северные регионы. Сейчас есть возможность маневра фондовыми поставками продуктов питания. И, наконец, нам крайне необходимо иметь стабильные поставки зерна, так как в госрезерв мы практически уже ничего не получаем, а потребность наша в комбикормах уже сейчас около 4 тысяч тонн.

— Я благодарю Ф. С. Глузку за большое интервью и поздравляю всех, кто трудится в «северном» цехе «Севергазпрома» с праздником, Днем работников нефтяной и газовой промышленности. Их труд — в миллионах кубометров газа и тысячах тонн конденсата, добываемых предприятием!

Записала Л. ВИТОВА

Главным условием ликвидации недоукомплектованности спроса и поддержания сбалансированности спроса и предложения является безусловное наращивание производства товаров народного потребления и платных услуг населению.

Производством товаров народного потребления и подразделения ГП «Севергазпром» начали заниматься с 1964 года — с цуском небольшого цеха по ремонту автопокрышек на Сосногорском газоперерабатывающем заводе. Помимо реставрации автопокрышек, из отходов сырой древесины изготавливались накладки для лыж, их специализации и характерные шабры, шпатель и др. Всего к началу

ходит около 60 процентов от общего количества). По оценкам специалистов доля расходов на платные услуги остается на уровне 10 процентов от всех потребительских затрат населения. А это — очевидное отставание, являющееся препятствием для удовлетворения нужд в три — четыре раза больше (в расчете на одного жителя).

Резервом в увеличении сферы услуг является привлечение к этому виду деятельности непрофильных предприятий и организаций, всех министерств и ведомств, независимо от их специализации и характера основной деятельности.

## ТОВАРЫ НАРОДУ

# ЛИШНИЕ ЗАБОТЫ ИЛИ...

В 1990 году предприятием производилось шесть наименований товаров народного потребления на сумму около 30 тысяч рублей.

Значительное развитие производство товаров претерпело в XII пятилетке. Успешная реальное положение на потребительском рынке и предельно высокое отношение некоторых руководителей к этому виду деятельности, госпредприятие, начиная с 1988 года, успешно выполняет поставленные перед ним задачи (госзаказ). Достигли к концу пятилетки объем товаров в розничных ценах возрос более чем в 50 раз и достиг уровня 2041 тысяча рублей в 1990 году.

Номенклатура выпускаемых товаров увеличилась за этот период с 6 до более чем 80 наименований и выглядит следующим образом: товары из резины, товары из дерева и металла и живые цветы. В расчете на одного работающего объем товаров в денежном выражении увеличился с 3,41 рубля в год (1986) до 120 рублей в 1990 году.

Значительно больше объемы производства товаров народного потребления коллективу «Севергазпром» предстоит освоить в текущей пятилетке. И уже есть, в этом плане первые шаги. За семь месяцев года выполнен годовой план по производству товаров. Общий объем оказываемых услуг населению ежегодно составляет около 31,1 миллиона рублей. Из них только около 13 процентов приходится на платные услуги населению (по стране на одного жителя в среднем около 60 процентов от общего количества).

Учитывая реальное положение на потребительском рынке и тенденцию к увеличению заказов государства по производству товаров для народа и платных услуг населению, разработанная программа этого вида деятельности на три года и на период до 2000 года. Она обеспечивает наращивание объемов производства товаров и услуг за счет реконструкции, расширения, технического перевооружения и действующих и строящихся новых предприятий в текущей пятилетке. И уже есть, в этом плане первые шаги. За семь месяцев года выполнен годовой план по производству товаров. Общий объем оказываемых услуг населению ежегодно составляет около 31,1 миллиона рублей. Из них только около 13 процентов приходится на платные услуги населению (по стране на одного жителя в среднем около 60 процентов от общего количества).

В 1990 году предприятием и организациями «Севергазпрома» оказано платных услуг населению на сумму свыше 5,5 миллионов рублей, что составляет 120 процентов от установленного задания. Объем предоставленных платных услуг на одного работающего составил 324 рубля по сравнению со 120 рублями в 1986 году, т. е. увеличился в три с лишним раза. На один рубль заработной платы услуг предоставлено на 7,4 копейки против 2,7 копейки в 1986 году.

Неплохой старт по оказанию платных услуг населению взял предприятие «Севергазпрома» в этом году. За семь месяцев оказано услуг населению на сумму более чем на три миллиона рублей, или на 124 процента и установленном задании.

Учитывая реальное положение на потребительском рынке и тенденцию к увеличению заказов государства по производству товаров для народа и платных услуг населению, разработанная программа этого вида деятельности на три года и на период до 2000 года. Она обеспечивает наращивание объемов производства товаров и услуг за счет реконструкции, расширения, технического перевооружения и действующих и строящихся новых предприятий в текущей пятилетке. И уже есть, в этом плане первые шаги. За семь месяцев года выполнен годовой план по производству товаров. Общий объем оказываемых услуг населению ежегодно составляет около 31,1 миллиона рублей. Из них только около 13 процентов приходится на платные услуги населению (по стране на одного жителя в среднем около 60 процентов от общего количества).

Учитывая реальное положение на потребительском рынке и тенденцию к увеличению заказов государства по производству товаров для народа и платных услуг населению, разработанная программа этого вида деятельности на три года и на период до 2000 года. Она обеспечивает наращивание объемов производства товаров и услуг за счет реконструкции, расширения, технического перевооружения и действующих и строящихся новых предприятий в текущей пятилетке. И уже есть, в этом плане первые шаги. За семь месяцев года выполнен годовой план по производству товаров. Общий объем оказываемых услуг населению ежегодно составляет около 31,1 миллиона рублей. Из них только около 13 процентов приходится на платные услуги населению (по стране на одного жителя в среднем около 60 процентов от общего количества).

Вложившая в производство товаров народного потребления средства населения сполна.

А. САНЖИРОВСКИЙ, и. о. начальника отдела кооп. связей, тов. нар. потребл. и платных услуг населению.

## ВЕСТИ С МЕСТ

# ЕСТЬ ПЛАН!

Неплохо трудится в нынешнем году коллектив буровиков из Вуктыльского управления разведочного бурения. Как сообщили мне в производственном отделе, цифры основных показателей за семь месяцев года радуют и выглядят следующим образом.

На 121,7 процента выполнен план по проходке горных пород: при плановых 20300 метрах пробурено 24711 метров. Коммерческая скорость так же была несколько выше нормативной и составила 386 метров на ствол в месяц (плановая — 278).

Газопромысловому управлению даны две буровые при одной плановой.

Но за эти цифры стоят проблемы, без которых сейчас не обходится ни один трудовой коллектив. Среди прочих — отсутствие объемов бурения, простой бригад. Их решение будет в центре внимания буровиков в августе и сентябре.

Наш корр.

## РЕКЛАМА. СПРАВКИ. ОБЪЯВЛЕНИЯ

### 35 ЛЕТ НА СЕВЕРЕ

В. Р. Родыгану

Уважаемый Василий Романович! От всей души поздравляем Вас с 35-летием трудовой деятельности на Коми земле! Мы хорошо знаем, что при Васке непосредственным участником открывались большинство крупных месторождений нефти и газа, составляющих сегодня сырьевую базу нашей республики. Ваш многолетний труд отмечен высочайшим почетным знаком — «Заслуженный геолог РСФСР». Примите наши искренние пожелания отличного здоровья, большого личного счастья и дальнейших творческих успехов.

Ваши коллеги и друзья.

### ПРИМИТЕ НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Давайте введем в хорошую традицию — поздравлять своих коллег с днем рождения! Наша газета всегда будет рада поместить строк поздравлений. А сегодня мы искренне поздравляем тех, кто родился в конце августа и начале сентября. Это В. Е. Руши, Н. Г. Чулпан, В. Ф. Устюжанинов, В. А. Игнатьев.

Здоровья вам, уважаемые коллеги, успехов в жизни и творчества в работе!

РЕДКОЛЛЕГИЯ

### Внимание: конкурс!

Немного усилий, всего одна моговая атака — и вы сможете стать обладателем ценного приза за победу в конкурсе на лучшее название нашей многотиражной газеты.

Условия конкурса таковы: все предложения нужно подать в отдел маркетинга до 25 сентября в письменном виде или по телефону 23-74. Стоит указать также отдел и свои реквизиты, фамилию, имя, отчество.

Одна просьба: не присылать такие названия, как «Голубая магистраль», «Голубой поток», «Газовый», «Газодобытчик» и т. д.

Ждем ваших предложений!